

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 4 Октября 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
03.10.2016 Арматурщик погиб в строящейся шахте метро в Москве.....	4
04.10.2016 На Ленинском проспекте в Москве рухнула люлька с рабочими.....	4
04.10.2016 На газодобывающем предприятии двух рабочих засыпало грунтом (Оренбургская область).....	4
04.10.2016 В Северодвинске рабочий пивоваренной компании задохнулся в баке (Архангельская область) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
03.10.2016 В Дагестане скрыли половину долгов по зарплате .....	5
03.10.2016 Клиенты фитнес-клуба обвинили руководство в мошенничестве (Москва) .....	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	7
04.10.2016 Около 250 докеров владивостокского порта вышли на митинг в защиту своих трудовых прав.....	7
03.10.2016 Аутсорсинг кировской «скорой помощи» оставил водителей без зарплаты .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	8
03.10.2016 УАЗ сокращает в первую очередь людей, получивших на заводе профзаболевания .....	8
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	9
04.10.2016 Голодец предложила 7 октября провести заседания комиссий по социально-трудовым отношениям.....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
04.10.2016 Роструд проверит организации, где работали погибшие при падении лифта в ЖК в Москве.....	10
03.10.2016 Роструд установил ответственных за гибель рабочего на стройплощадке под Саратовом .	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11
04.10.2016 Нижегородский производитель мебели оштрафован на 70 тысяч рублей за упавшие на работницу древесные плиты .....	11
04.10.2016 В цехе комбината в Череповце на рабочего упали 100 кг раскаленной стали (Вологодская область) .....	11
04.10.2016 В Башкирии водитель погиб, оказавшись придавленным к стене ковшом экскаватора .....	12
03.10.2016 В Ижевске грузчика насмерть привалило листами ЛДСП.....	12



03.10.2016 «Живые души» на 4 миллиона: в Югре должник забрал сотрудников у кредитора (Ханты-Мансийский автономный округ).....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
04.10.2016 Госорганы проверят на "тунеядство" около 15 млн россиян.....	14



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

03.10.2016

## Арматурщик погиб в строящейся шахте метро в Москве

Инцидент произошел на объекте «Деловой центр».

Рабочий скончался, упав в строящуюся шахту на станции метро «Деловой центр», сообщил телеканалу «360» источник в правоохранительных органах. По факту происшествия началась проверка.

«1 октября в полицию поступила информация о падении человека с высоты на Пресненской набережной. Установлено, что **погибшим** был 31-летний приезжий из Таджикистана, который два дня проработал **на стройке арматурщиком**», — пояснил собеседник телеканала.

<http://newstes.ru/2016/10/03/armaturschik-pogib-v-stroyascheysha-shahte-metro-v-moskve.html>

04.10.2016

## На Ленинском проспекте в Москве рухнула люлька с рабочими

Три человека получили травмы и были госпитализированы.

В Москве три человека пострадали при падении строительной люльки.

По информации АН «Оперативное прикрытие», ЧП произошло 2 октября около 16:30 у дома 168 по Ленинскому проспекту, при проведении работ по замене рекламных конструкций. По неустановленной причине произошло опрокидывание строительной люльки, закрепленной на автомобиле «КАМАЗ», принадлежащему ООО «Строй-Сервис».

В результате трое граждан Киргизии, двое 27-ми и один 29-ти лет, получили травмы и были госпитализированы. Пострадавшие работают в ООО «Свободные руки».

По факту проводится проверка.

<http://konkretno.ru/2016/10/03/na-leninskom-prospekte-ruxnula-lyulka-s-rabochimi.html>

04.10.2016

## На газодобывающем предприятии двух рабочих засыпало грунтом (Оренбургская область)

3 октября 2016 года на объекте газодобывающего предприятия на УКПГ-15, что возле поселка Троицкий, на 61 километре трассы "Оренбург-Илек" в котловане на глубине трех метров обнаружены тела двух мужчин - 23-летнего и 29-летнего рабочих субподрядной организации.



По предварительным данным, пострадавшие проводили работы по монтажу газового трубопровода. Когда рабочие находились внутри траншеи, произошел обвал земли и мужчин засыпало грунтом.

По сообщению пресс-службы СУ СК РФ по Оренбургской области, следствию предстоит выяснить, были ли нарушены правила техники безопасности на объекте.

Сейчас правоохранители продолжают устанавливать все обстоятельства произошедшего. Истребованы журналы проведения инструктажа, будут опрошены очевидцы происшествия и руководство предприятия.

<http://time56.ru/news/lenta-novostey/v-orenburzhe-pogibli-dvoe-rabochikh-subpodryadnoy-/>

04.10.2016

В Северодвинске рабочий пивоваренной компании задохнулся в баке (Архангельская область)

В Северодвинске (Архангельская область) проводится доследственная проверка по факту гибели 23-летнего рабочего пивоваренной компании, который задохнулся в баке. Об этом сообщила пресс-служба СУ СКР по региону.

Инцидент произошёл во вторник днём.

«На территории пивоваренной компании из производственного бака извлекли тело 23-летнего рабочего. По данному факту проводится доследственная проверка. По предварительным данным, работник залез в бак, чтобы извлечь упавшую деталь помывочного шланга, и задохнулся», — сообщили в ведомстве.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://time56.ru/news/lenta-novostey/v-orenburzhe-pogibli-dvoe-rabochikh-subpodryadnoy-/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.10.2016

В Дагестане скрыли половину долгов по зарплате

За текущий год выявлена скрытая задолженность на сумму около 35 млн рублей

В Дагестане **задолженность по зарплате** на сентябрь текущего года составляет 62,8 млн рублей. При этом прокуратура выявила скрытую задолженность на сумму 34,9 млн рублей. Наибольшую скрытую **задолженность по зарплате** выявили на Избербашском радиозаводе им. Плещакова. По нему в мировой суд направлено 47 заявлений о взыскании невыплаченной зарплаты на общую сумму 3 млн рублей, сообщили ИА REGNUM 3 октября в пресс-службе прокуратуры республики.

В сфере оплаты труда за первое полугодие текущего года всего выявлено 7 тысяч нарушений федерального законодательства, для устранения которых принесено 88 протестов, в суд направлено 1830 заявлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 165 виновных лиц, возбуждено 5 уголовных дел. В результате, за 9 месяцев текущего года **задолженность по зарплате** погашена на сумму 100 млн рублей, заявили в прокуратуре.



Между тем, уже в суд передано уголовное дело в отношении генерального директора ОАО "Сельхозстрой". Следствие считает, что директор, имея финансовую возможность, **не выплатил** с августа 2013 года по ноябрь 2014 года 39 работникам **зарплату** в размере 2,5 млн рублей.

С 1 октября вступили в силу поправки в Трудовой кодекс РФ, которые ужесточают требования к работодателю, напоминают в прокуратуре. Теперь в случае **задержки выплаты зарплаты** работодатель привлекается к следующей административной ответственности: если это произошло впервые, то должностное лицо должно заплатить штраф от 10 до 20 тысяч рублей, а юридические лица - от 30 до 50 тысяч рублей, при повторном нарушении должностные лица обязаны будут платить от 20 до 30 тысяч рублей, а юридические лица - от 50 до 100 тысяч. Платить зарплату нужно дважды в месяц.

По данным Дагстата за июль-август 2016 года, средняя номинальная начисленная заработка в регионе составляла 19 365,5 рубля.

<https://regnum.ru/news/society/2187929.html>

03.10.2016

**Клиенты фитнес-клуба обвинили руководство в мошенничестве (Москва)**

Купившие абонементы в клуб Maxfitness на ст.м. «Бабушкинская» сообщили, что администрация закрыла заведение без объяснения причин.

«27 сентября я купила абонемент. И меня никто не предупреждал ни о чем, что какой-то ремонт планируется, не планируется. Прихожу 1 октября, клуб закрыт. На двери надпись, что в связи с тем, что сменились арендаторы, клуб закрыт на ремонт», - рассказала радиостанции «Говорит Москва» Алина, одна из обманутых посетительниц.

Она поделилась информацией о случившемся в соцсетях и создала группу «Вконтакте», к которой присоединились несколько десятков пострадавших.

По словам Алины, тренер, ранее работавший в клубе на Полярной, 10, согласился с тем, что хозяева – мошенники, а также сообщил ей, что сотрудникам более четырёх месяцев **не выплачивали зарплату**.

«Он сказал, что владельцы скрылись, он сам им звонил, они не берут телефон. Когда я назвала их мошенниками, он согласился», - пояснила девушка.

Она сообщила, что пострадавшие уже написали коллективное заявление в полицию и намерены добиваться возврата денег за абонементы через суд.

Одна из работниц клуба, Юлия, рассказала радиостанции «Говорит Москва», что проблемы с зарплатой начались летом 2015 года.

«Я работала в клубе с 2012 года, мне выплачивали зарплату регулярно до лета 2015 года, то есть, до этого момента никаких проблем не было. С прошлого лета начались проблемы, летом **зарплату не выплачивали**, ссылаясь на то, что лето – мёртвый период, мало клиентов, и у клуба нет денег. С сентября 2015 года начали постепенно выплачивать, к ноябрю летнюю задолженность погасили, но не выплатили за сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь прошлого года. В марте ушла в декрет, мне пообещали выплатить зарплату, но до сих пор ничего никто не заплатил», - рассказала сотрудник клуба.



По её словам, менеджер, с которой она раньше общалась по поводу зарплаты, в прошлый понедельник сказала, что больше не работает в Maxfitness.

Портал [ura.ru](#) сообщает, что в мае 2014 года в Екатеринбурге аналогичным образом закрылся фитнес-клуб с таким же названием. Владельцы просто оставила сообщение в социальной группе в соцсети «ВКонтакте» о том, что клуб официально закрыт, телефонные номера организации перестали отвечать. В московском фитнес-клубе на звонки из Екатеринбурга отвечали, но сказали, что никак не связаны с уральской организацией, а названия «просто совпали», несмотря на то, что у двух фитнес-клубов один сайт.

<http://newstes.ru/2016/10/03/klienty-fitness-kluba-obvinili-rukovodstvo-v-moshennichestve.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

04.10.2016

**Около 250 докеров владивостокского порта вышли на митинг в защиту своих трудовых прав**

Около 250 докеров Владивостокского морского торгового порта (ВМТП) вышли сегодня на митинг в защиту своих трудовых прав. Докеры протестуют против замены их должностей на должности портовых рабочих, заработка которых почти в два раза меньше. Акция приурочена к началу переговоров работников с руководством предприятия по заключению нового коллективного договора, сообщил корр. ТАСС председатель профкома ВМТП Александр Толкачев.

"В акции приняли участие 250 докеров, в том числе 30 человек, попавших ранее под сокращение. Мы выступили против замены должностей докеров на портовых рабочих с заработной платой в два раза меньшей. Акция проходит накануне начала переговоров с администрацией порта по заключению нового коллективного договора", - сообщил Толкачев.

Ранее на предприятии под сокращение попали 59 из 700 докеров. Администрация предложила увольняемым места портовых рабочих, но с меньшим заработком. Большинство из увольняемых это предложение отвергло. "Мы считаем, что при сокращении докеров были нарушены трудовые права, хотя **трудовая инспекция** таких нарушений не обнаружила. Считаем, что само сокращение было фикцией, поскольку вместо сокращенных были введены новые должности", - сообщил Толкачев.

9 августа докеры ВМПТ провели в столице Приморья митинг. Они протестовали против сокращения докеров порта. По данным предприятия, причиной плана сокращений стало падение грузопотока в дальневосточном бассейне.

ВМПТ- одно из крупнейших предприятий Владивостока. В прошлом году порт переработал 5 млн 44 тыс. тонн различных грузов, что на 19% ниже результата 2014 года, когда через причалы ВМПТ прошло 6 млн 225 тыс. тонн грузов различной номенклатуры. Порт входит в Транспортную группу FESCO. Производственные мощности стивидорной компании расположены на 14 причалах порта Владивосток. \*\*

**ТАСС**

03.10.2016

**Аутсорсинг кировской «скорой помощи» оставил водителей без зарплаты**

**Водители грозят забастовкой**, власти задумываются о проведении полного аудита как в работе «скорой помощи»



## Машина "скорой помощи"

Ситуация с переводом "скорой помощи" в Кирове на аутсорсинг привела к тому, что водители остались без зарплаты. При этом все деньги по договору заказчик получил в полном объеме. Водители "скорой помощи" заявляют о намерениях провести бессрочную забастовку. Как сообщает "Российская газета", об этом заявил и.о. заместителя председателя правительства Кировской области Дмитрий Курдюмов.

По его словам, "все это результат монополии, полученный из-за перевода автопарка "скорой" на аутсорсинг": "Мы оказались заложниками ситуации, когда при отсутствии конкуренции альтернативы просто нет. Сейчас аванс водителям выплачен, проблему на время удалось разрешить, но это сигнал: ситуацию нужно менять. Как минимум - создавать альтернативную государственную структуру".

Контракт заключен в 2016 году на 5 лет и разорвать его пока нельзя. Сейчас за услуги компании областное правительство платит более 90 млн рублей в год.

Курдюмов пообещал провести полный аудит как в работе "скорой помощи", так и во всем областном здравоохранении. Кроме того, он пообещал провести кадровые перестановки в отрасли, так как категорически не согласен с назначением в последние годы руководителей и их заместителей в ряде медучреждений региона, когда некоторых толковых главврачей просто "попросили" уйти.

Ранее в интервью газете "Вятский край" депутат Госдумы Сергей Мамаев заявлял, что причиной того, что работа "скорой помощи" была отдана на аутсорсинг, стало отсутствие регионального бюджета на обновление парка скорой медицинской помощи. Региональные власти вынуждены были искать какие-то решения, используют некие комбинированные модели.

Мамаев высказал предположения, что сама процедура по выбору организации для аутсорсинга была проведена с нарушениями. Кроме того, областное правительство не убедилось в надежности компании-поставщика услуг, не до конца просчитало риски. Также Мамаев напомнил, что на сегодняшний день бюджет ФОМС дефицитный. И если вдруг завтра у ФОМС не будет денег, то никакой аутсорсинг он оплачивать не сможет.

По мнению депутата, при недостатке бюджетных средств переходить на аутсорсинг надо лишь частично, сохраняя и государственный парк скорой помощи.

<https://regnum.ru/news/economy/2187972.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

03.10.2016

УАЗ сокращает в первую очередь людей, получивших на заводе профзаболевания

Ульяновский автомобильный завод (УАЗ), входящий в состав автомобильного холдинга "Соллерс" (бывший "Северсталь-авто"), при оптимизации производства увольняет сотрудников, получивших на заводе профессиональные заболевания, сообщило РРП-инфо 3 октября Каспиров.Ru.

Рафаил Мистахов проработал на УАЗе 35 лет, из них 30 лет газоэлектросварщиком, пока не получил инвалидность по профзаболеванию в 2012 году. Его перевели работать наладчиком. Первые угрозы увольнения начались с 2014 года, оказалось, что он уже не годен и к своей новой работе. Мужчину уволили в ноябре 2015 года. Профсоюз помог



обратиться в суд, дело выиграли, и работника восстановили к Новому году. Через шесть месяцев, в мае 2016 года, апелляционная инстанция отменила решение суда. Заседание проходило в тот момент, когда Мистахов уехал в санаторий. Суд не принял во внимание то, что результат медицинского обследования в июне 2015 года и заключение врача ГУЗ ЦК МСЧ в сентябре 2015 года противоречат друг другу.

В одном случае говорится о том, что Рафаил годен к профессии наладчика, а в другом, что не годен.

РРП-инфо привело еще один пример увольнения потерявшего здоровье **на предприятии сотрудника. Слесаря-ремонтника, инвалида III группы Рината Садыкова уволили** после того, как у него обнаружили профзаболевание, зарегистрированное врачебной комиссией. Ранее Ринату уже приходилось сталкиваться с непорядочностью начальства. Садыков сломал ногу **во время работы**, и руководство уговорило его написать в объяснительной, что он сломал пятку по пути на работу, **травма** была классифицирована как бытовая, и о компенсации не могло идти и речи. Мужчина обратился в суд, выиграл его, но решение о признании травмы производственной настроило руководство против Садыкова.

В феврале 2015 года у него нашли профзаболевание и признали нетрудоспособным в профессии слесаря-ремонтника в чугунно-литейном цехе. Работодатель, который по закону должен был предоставить другую работу, не сделал этого, а через год уволил его.

Юрист "УАЗ-Автокомпонент" сказал на суде, что как только профбольными начал интересоваться Фонд социального страхования, предприятие начало их увольнять. Сейчас Садыков оспаривает свое увольнение.

<http://www.kasparov.ru/material.php?id=57F22A00186A3>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

04.10.2016

Голодец предложила 7 октября провести заседания комиссий по социально-трудовым отношениям

Координатор российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, вице-премьер Ольга Голодец предложила 7 октября провести заседания региональных трёхсторонних комиссий, чтобы проанализировать их работу и обсудить повышение эффективности социального партнёрства.

"Предлагаем провести 7 октября 2016 года заседания региональных трёхсторонних комиссий по регулированию **социально-трудовых отношений**, на которых проанализировать деятельность комиссий и выработать **предложения** по повышению эффективности социального партнёрства на всех уровнях", - говорится в обращении **Голодец**, опубликованном на сайте **правительства РФ** во вторник.

Как отметила вице-премьер, в этом году исполняется 25 лет со дня **принятия** указа **президента РФ** "О социальном партнёрстве и разрешении трудовых споров (конфликтов)", который заложил основы формирования системы социального партнёрства в России.

По мнению **Голодец**, за эти годы социальное партнёрство в России утвердилось как важнейший институт согласования интересов работников, работодателей и государственной власти в сфере регулирования **социально-трудовых отношений**. Она добавила, что в рамках социального партнёрства принимаются решения по основным вопросам экономической и социальной жизни страны, регионов и организаций.



РИА Новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.10.2016

**Роструд проверит организации, где работали погибшие при падении лифта в ЖК в Москве**

**Роструд** проверяет компании, где работали строители, погибшие при падении лифта в строящемся жилом комплексе в Москве, сообщили в пресс-службе ведомства.

В ведомстве уже установили, что работники, погибшие в результате падения лифта на строительном объекте ЖК "Сердце столицы", работали в различных организациях.

"В связи с происшедшим групповым смертельным несчастным случаем на производстве **Рострудом** инициирована внеплановая проверка соблюдения трудового законодательства в ЗАО СК "Донстрой", АО "Путеви Ужица", ООО "Горизонт" и ООО "Центр ОПСН". В случае выявления нарушений в данных организациях будут приняты меры, направленные на их устранение, а виновные будут привлечены к ответственности", - заявили в ведомстве.

В результате падения лифта в строящемся жилом комплексе "Сердце столицы" на улице Шеногина на северо-западе Москвы погибли пятеро рабочих. Как сообщили в Мосгосстройнадзоре, речь идет о падении подъемника, рассчитанного на перевозку не только пассажиров, но и грузов. По мнению представителя Мосгосстройнадзора, причиной аварии мог стать обрыв троса.

РИА Новости

03.10.2016

**Роструд установил ответственных за гибель рабочего на стройплощадке под Саратовом**

Комиссия **Роструда** установила причины и ответственных за гибель рабочего при обрушении части стены строящегося дома в городе Энгельс Саратовской области, материалы переданы следствию для возбуждения уголовного дела, сообщила в понедельник пресс-служба Гострудинспекции по региону.

Ранее управление СК РФ по области сообщило, что, по предварительным данным, вечером 9 сентября 51-летний электросварщик выполнял сварочные работы на территории строящегося дома на проспекте Химиков в Энгельсе. В процессе работы на него обрушилась внутренняя стеновая панель, в результате сварщик погиб. По данному факту проводится проверка.

Как уточнила Гострудинспекция, инцидент произошел на стройплощадке ООО "Компания Кронверк", где, помимо погибшего сварщика, легкие травмы получил 53-летний монтажник. Расследованием происшествия занималась специальная комиссия.

"Комиссия установила, что причинами несчастного случая стали нарушения технологического процесса и неудовлетворительная организация производства работ... Отсутствовал контроль со стороны должностных лиц за соблюдением работниками требований, изложенных в проекте производства работ, и инструкций по охране труда", - говорится в сообщении.

В ведомстве отметили, что ответственными за несчастный случай признаны главный инженер строительной компании, прораб участка, а также пострадавший монтажник и погибший сварщик, допустившие нарушения при



проводении демонтажных работ. Также ответственным признана компания "Кронверк", не обеспечившая организацию надлежащего контроля за безопасностью проводимых работ.

"Материалы расследования переданы в органы следствия для принятия решения о возбуждении уголовного дела в отношении ответственных лиц. В отношении юридического лица мера административного наказания в настоящий момент устанавливается", - сказано в сообщении.

РИА Новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.10.2016

Нижегородский производитель мебели оштрафован на 70 тысяч рублей за упавшие на работницу древесные плиты

Нижний Новгород. 04 Октября. NewsNN.ru. Компания «Проф Элит» (выпуск мебели, Сормовский район Нижнего Новгорода) оштрафована на 50 тысяч рублей, а руководитель этой фирмы – еще на 20 тысяч рублей за несчастный случай с сотрудникой, на которую упали древесные плиты, говорится в пресс-релизе гострудинспекции в Нижегородской области.

ЧП случилось 2 сентября этого года. Ламинированные древесно-стружечные плиты размером 2,8x1,8 м стояли возле стены. При перекладке их работниками женщина не удержала вес плит и упала, плиты придавили ее сверху.

В итоге она получила множественные сложные переломы костей.

Как установили трудовые инспекторы, размещение листов было неправильным. Также на предприятии не разработаны технологические карты с указанием мест размещения грузов и размеров проходов. Кроме того, пострадавшую допустили к работе без инструктажа на рабочем месте и обучения безопасным методам работы.

Материалы расследования инспекции направлены в районную прокуратуру.

<http://newsnn.ru/news/2016/10/04/162386/>

04.10.2016

В цехе комбината в Череповце на рабочего упали 100 кг раскаленной стали (Вологодская область)

На металлургическом комбинате в Череповце серьезно пострадал 32-летний рабочий, сообщает Государственная инспекция труда в Вологодской области.

Инцидент произошел сегодня, 4 октября, в цехе выплавки конвертерной стали ПАО «Северсталь». Во время ремонта котла конвертера на 32-летнего работника сверху упала тугоплавкая масса весом около 100 килограммов. Мужчина чудом остался жив, но получил множество травм, в том числе ожоги головы, тела, рук и ног.



«Инспекция труда совместно с работодателем проводит расследование тяжелого несчастного случая, устанавливаются обстоятельства, причины и лица, допустившие нарушение», - рассказали в инспекции.

[http://www.vologda.aif.ru/incidents/v\\_sehe\\_kombinata\\_v\\_cherepovce\\_na\\_rabochego\\_upali\\_100\\_kg\\_raskalennoy\\_stali](http://www.vologda.aif.ru/incidents/v_sehe_kombinata_v_cherepovce_na_rabochego_upali_100_kg_raskalennoy_stali)

04.10.2016

В Башкирии водитель погиб, оказавшись придавленным к стене ковшом экскаватора

В Абзелиловском районе Башкирии **гострудинспекция** завершила расследование несчастного случая, который произошел в местном ДРСУ - филиале «Башкиравтодора».

Трагедия случилась 5 сентября в частном дворе села Аскарово. Во время работ по удалению грунта водитель предприятия оказался зажат между стеной дома и ковшом экскаватора, когда машина шла задним ходом. По заключению медэкспертов, мужчина скончался от сочетанной травмы с переломами скелета и повреждением внутренних органов. Специалисты **гострудинспекции** признали несчастный случай связанным с производством - водитель экскаватора начал движение задним ходом, не убедившись в безопасности маневра. Надзорное ведомство привлекло виновных лиц к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 170 тысяч рублей.

<http://ufa.mk.ru/articles/2016/10/04/v-bashkirii-voditel-pogib-okazavshis-pridavlennym-k-stene-kovshom-ekskavatora.html>

03.10.2016

В Ижевске грузчика насмерть привалило листами ЛДСП

В Ижевске произошел **несчастный случай на производстве**.

Об этом сообщил в пресс-службе **Гострудинспекции** по Удмуртской Республике. По данным ведомства, 7 сентября на грузчика заготовительного участка ООО «Фабрика 38» упала пачка ламинированных древесно-стружечных плит.

Общий вес груза, которым привалило мужчину, составил порядка 650 килограммов. В результате происшествия рабочий скончался от полученных травм головы и позвоночника.

Причиной инцидента была признана неудовлетворительная организация производства работ, в частности, допуск к производству лиц, которые не обучены правилам безопасности и не прошли стажировку, а также необеспечение безопасных условий труда и нарушение правил складирования листов ЛДСП.

<http://runews24.ru/izhevsk/03/10/2016/a0201343872615f2ca8f376761b32eb6>

03.10.2016

«Живые души» на 4 миллиона: в Югре должник забрал сотрудников у кредитора (Ханты-Мансийский автономный округ)

В деле - действующий депутат Тюменской облдумы

На предприятии прошла встреча руководства с сотрудниками



Строительно-промышленный комбинат (СПК) Нижневартовска задолжал 466 сотрудникам 46 млн 946 тыс. рублей за пять месяцев. Типичный конфликт заиграл новыми красками на фоне того, что совладелец предприятия и экс-депутат думы ХМАО [в этом созыве будет работать в Тюменской облдуме, - прим. ред.] Вячеслав Танкеев заменил долг «живыми душами» кредитора. В новом конфликте, который едва не вылился в массовую забастовку, разбирался корреспондент «ФедералПресс».

СПК Нижневартовска задолжал своим работникам 46 млн 946 тыс. рублей, следует из списка недобросовестных работодателей, размещенном на сайте **Госинспекции труда ХМАО-Югры**. Зарплату за пять месяцев не получили 466 человек, если грубо прикинуть - по сто тысяч каждый. Учредителем выступает ООО «СПК-Инвестсервис», которым владеют Александр Чернодаров и бывший депутат думы Югры Вячеслав Танкеев.

Как утверждает источник «ФедералПресс», совладелец предприятия Вячеслав Танкеев якобы должен был 4 миллиона одному из местных предпринимателей и заявил, что может отдать деньги в ближайшие два года. В качестве шага навстречу он, по данным собеседника, предложил создать на СПК специальный отдел, куда будут трудоустроены работники организации, которой он задолжал.

«Моя компания предоставляла охранные услуги СПК четыре года назад. Когда я спросил у Танкеева, где деньги, он ответил, что денег нет, и предложил создать отдел у него на СПК и перевести моих людей туда. Долг обещал закрыть через год-два. Но этого так и не произошло. В последний раз уверяли, что вопрос решится сразу после выборов. Пока подожду еще месяц», - рассказал собеседник «ФедералПресс».

Замруководителя окружной **Госинспекции труда** Владислав Терентьев говорит об увеличении долга комбината

Дозвониться до Вячеслава Танкеева в течение рабочего дня не удалось, в его приемной сообщили, что он в командировке и вернется в четверг.

Ситуация с невыплатой долгов на предприятии достигла своего пика после сообщения в соцсетях о **митинге работников** завода. «**Сотрудники** Строительной промышленного комбината **бастуют**, 5 месяцев **не платят зарплату!** (орф. и пункт. сохранены)», - написали в группе «ЧП в Нижневартовске» 30 сентября. Все, кто как-то связан с этим предприятием, сразу начали рассказывать свои истории в группе. «Муж работает на этом заводе, ждем зарплату за май. У нас двое детей, сейчас я в декрете. У нас ипотека. Представляете, как нам ВЕСЕЛО!!! (орф. и пункт. сохранены)», - написала горжанка Эльза Шевченко.

Информация о забастовке не подтвердилась, а сегодня на предприятии обсудили сроки выплаты зарплаты. «Никакой забастовки нет и на днях не было. Сегодня проводилась встреча с работниками предприятия, где обсуждалось погашение задолженности. С задолженностью на предприятии сегодня ситуация очень плохая, будет увеличение», - уточнил в разговоре с корреспондентом «ФедералПресс» замруководителя окружной **Госинспекции труда** по правовым вопросам Владислав Терентьев.

В соцсетях свои истории активно рассказывают бывшие сотрудники предприятия

После распространения информации о сложившейся ситуации заместитель генпрокурора в УрФО Юрий Пономарев поручил провести на комбинате проверку.

«ФедералПресс» решил посмотреть, сколько накопилось исков к СПК на сегодняшний день, - в Арбитражный суд ХМАО, начиная с 2013 года, подано около 40 исков к организации. Ближайший, который рассмотрят в суде, - о незаконном увольнении Олега Муравьева. Ему **задолжали** 250 тыс. рублей (из них 200 тыс. рублей **зарплата**) и увольняли уже три раза. Заседание по третьему незаконному увольнению пройдет 17 октября.



В Госинспекции ХМАО по труду говорят о «бездадуржных» перспективах предприятия - один из кредиторов, Речной порт Нижневартовска, подал иск о банкротстве СПК шесть дней назад. СПК задолжал речному порту 17 млн 672 тыс. 193 рубля. Пока этот документ оставлен без движения, но относится он к иску 2015 года по договору уступки права требования.

«ФедералПресс» продолжит следить за ситуацией.

<http://fedpress.ru/article/1681260>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.10.2016

Госорганы проверят на "тунеядство" около 15 млн россиян

По словам сенатора Валерия Рязанского, объем средств, которые государство планирует компенсировать за счет взносов от официально неработающих трудоспособных граждан, составляет 42-45 млрд рублей в год.

Госорганам предстоит проверить, кто из порядка 15 млн официально неработающих россиян трудоспособного возраста получает доход и может сам оплатить за себя социальные взносы. Об этом рассказал ТАСС глава комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский.

Сенатор отметил, что количество людей, которые не оформили свои отношения с негосударственными страховыми фондами, "точно до сих пор не определено". "Но приблизительная оценка есть, этот где-то порядка 15 млн человек", - сказал он. Кто из них имеет законные основания не участвовать в формировании фондов, "трудно сказать, требуется очень серьезная выверка", добавил парламентарий.

По словам сенатора, объем средств, которые государство планирует компенсировать за счет взносов от официально неработающих трудоспособных граждан, составляет 42-45 млрд рублей в год, поскольку примерно в эту сумму оцениваются расходы региональных бюджетов на медицинское обслуживание неработающих граждан. "Эта сумма не приводит к катастрофическим последствиям с точки зрения экономики, вопрос в другом - в социальной справедливости, потому что люди получают весь набор социальных услуг и при этом не вкладывают самостоятельно в это дело ничего", - подчеркнул Рязанский.

"Думаю, это будет законопроект с отложенным сроком вступления в действие. Такой временной лаг, на мой взгляд, будет два-три года", - отметил сенатор. В течение этого времени, пояснил он, трудоспособные неработающие граждане должны будут либо встать на налоговый учет как индивидуальные предприниматели, либо купить патент, либо оформится на работу, либо официально зарегистрироваться в качестве безработных. "А дальше будут приниматься административные меры: неотложная медицинская помощь им будет оказываться само собой, а обычное медицинское обслуживание - при приобретении дополнительного страхования", - заявил он.



Отвечая на вопрос о сроках внесения в Госдуму соответствующего законопроекта, сенатор не стал называть конкретные даты, сказав, что "некие наметки такого рода проекта закона уже есть в виде добровольного социального взноса". "Я думаю, что этому составу Государственной думы придется над данным вопросом поработать", - заключил он.

Как сообщила 28 сентября в ходе "правительственного часа" в Совете Федерации вице-премьер Ольга Голодец, в РФ разрабатывается законопроект, согласно которому неработающие россияне должны будут осуществлять платеж за фактическое использование социальной инфраструктуры. Министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин заявил, что законопроекта о соцвзносах с неработающих граждан пока нет, но "этот вопрос прорабатывается". В Минфине идею поддержали, а глава Минздрава Вероника Скворцова заявила, что ведомство выступает против выведения неработающего населения из системы ОМС, но придерживается позиции, что "все должно быть справедливо".

<http://tass.ru/ekonomika/3677230>